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Sotva jsme s Milošem Maršál-
kem přijeli do Písku a zapá-lili si první cigaretu, ko-nečně zbaveni pochybu, kterýnás polovinu dne posunoval z
Moravy na západ, ujali senás redaktoři Zpravodaje. Di—
alog pak pokračoval takto:Red: Nebyl byste tak las—
kav a nenapsal byste něco natitulní stránku druhého čís-la Zpravodaje?Já: Laskav bych byl, alekdy to potřebujete?Red: Když už jste tak las-;kav, tak hned.

V tom okamžiku zmizela vi—dina hodinové relaxace v ho-telové posteli.Já: (s rozpaky) A o čem
by to mělo být?

Red.: Něco o spolupráciprofesionálů s amatéry.Já: Nemohl bych napsat ně-
co o spolupráci amatérů s
profesionály?

Nejzáhadnější bylo, že se
mě něco podobného stalo po—
prvé, ačkoliv jsem tento fes—
tival absolvoval několikrát.
Vysvětlení této záhady při-šlo nečekaně brzy: „Tak vás
vítáme, paneVála. jste tadyprvní z lektorského týmu".
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„NĚ o o SPOLUPRÁCI PROFESIO-
L 9 AMATÉRY"
Já osobně nemám dobrou

zkušenost z takové spoluprá—
ce. Když jsem vedl amatér-
ský soubor, neměl jsem toštěstí potkat profesionála,který by porozuměl mým tuž-
bám a poetice, kterou jsemchtěl za každou cenu prezen-tovat. Všechna setkání toho-
to druhu se odbývala kriti-kou řemeslné nevybavenosti
a školskými návody „jak se
má takové divadlo dělat".

Když mě začali za umělec—
kou práci platit, tak jsemzase já radil amatérům ne—
použitelné věci, protože

jsem ;Zvykle neznal dost dů—
věrně vnitřní život souboru,jehOaherecké možnosti avlastně ani základní motorjejich snah.

Takže to, co budete číst
v následujících řádcích, není
ze zkušenosti praktika. aleteoretická úvaha, jak by se
taková věc mohla realizovat
tak, aby z ní něco bylo. Ne—
řikal jsem bez vážného úmys—
lu, že bych raději psal o
tom, jak amatéři mohou spolu-
pracovat s profesionály a
poznamenávat jejich tvůrčí
práci. Situace je bohužel
taková, že jen málo profesi—
onálních divadel má ambice
neustálého hledání. Většinou
se vše pohybuje ve vyjetých
kolejích a kritériem umělec-
ké hodnoty bývá pouze pro-blematická řemesanSt. Dovo—
lím si takový vývod:

Malá divadla nepochybně
vnášejí do divadelního dění
množství inspirujících vlivů,

které přefiltrovaně pronika—jí do velkých divadel. Jsou
kupodivu i takové případy,že amatérská divadélka bylaprofesionalizována.Profesionální divadla za-
se mimo jiné disponují množ-
stvím technických vymožeností
a zkušeností v řemeslné prá-
ci. Můj projekt by tedy vypa—
dal takto:Jestliže je možné přijí-
mat inspirační vlivy v pro-fesionálním divadle od amaté-
rů (a doufejme, že nejsou při-
jímány pouze mechanicky), da
se předpokládat i porozumění
k těmto postupům. v tom jeasi jádro celé věci. Poro-
zumění snahám, ale i duši
mladých lidí , by mělo být
nejzákladnějším aspektem ne—

jen pro spolupráci profesio-
nálů s amatéry, ale i pro
směrování dramaturgie a in—
scenačních postupů profeSi-onálních divadel tak, aby ne-
jen některé skupiny mladýchlidí se v divadelní činnosti
realizovaly, ale aby co nej-více mládeže se začalo o di-
vadlo zajímat.

dr. Svatopluk Vála

těm



gprehlíclce
10,00 — Seminář - Současné inscenační postupy

světového divadla KP Jitex
13,00 — Přijetí delegace Šrámkova Písku

na MěNV v Písku Radnice
15,00 - Šest žen „soubor D 111 Ceské Budějovice KP Jitex
17,00 + 18,00 - .Robotí' — LŠU Písek Divadelní klub
17,00 + 18,00 -vPíeeň o lásce a e-rti

soubor Supina MěKS Vodnany KP Jitex
17,00 + 18,00 - Vše, co potřebuje! k životu,

je škola ,Klub mladých autorů Uherské Hradiště Divadelní klub
20,00 - Náhradní program podle vývěsek

ve foyeru - KP Jitex
22,00 - Klub Šrámkova Písku Divadelní klub
22,00 - Fill:

Otrokyně lásky

aÉDPEhlíCICE
Divadlo

10,00 - Seminární rozbory inscenací KP Jitex
mpo+npo-nmnuuuonwsoubor XYZ gymnasium Orlová

Koltevůní
Mimosa OKD Praha 6 Divadelní klub

15,00 + 17,00 — Příhody Síndíbúde
soubor Teatrzik Český Těšín KP Jitex

20,00 - Tra-f Ivona Andrejevič.Poetická divadélko SKIP Přerov Divadlo
22,00 - Filmové představení Divadlo
22,00 — Klub Šrámkova Písku Divadelní klub

Jsme tentokrát besedovali s člověkem z nejpovolanějších,
nebo? pamatuje (jako někteří z vás) ročník minulý či před—
minulý, ale i Šrámkův Písek 2 doby, kdy mnozí z vás nebyli
ještě vůbec na světě. S. Richard Rothbauer, ředitel Stálé
divadelní scény Písek, stál u zrodu 1. ročníku a dosud, s
nadšením mládí i moudrostí divadelního praktika bdí nad pře-
hlídkou zkušeným okem. ' A

' Jaký je Váš názor na současnou dramaturgiifestivalu a jaký ohlas má přehlídka u diváků?
Experiment a malé jevištní formy jsou zrovna tak nutné

Jako klasické kukátkové divadlo, pokud ovšem forma experi—
mentu neporušuje kontinuitu s obsahem, zkrátka pokud nejde
o eamoúčel.

Slyšeli jsme zde některé připomínky k představením-..
Sám jsem s mladými lidmi pracoval a mám pro ně pochope-ní. Pamatuji si asi 3 extrémní představení. Mohly sloužit

jako etuda, ale nebraly v úvahu diváka. Naopak bych oce»-nil lonské představení Odyssea (Ds J.Skřivana - režie Z.
Pospíšil), to bylo velice dobré představení. Nebo soubor z
Rychnova n.' Kněžnou - študácká recese, bez podbizení, nike—
liv kýčovitě udělané, živé, divácké představení.Lituji, že nehraje gymnázium Břeclav. Také studentské
Představení se vším co k tomu patří.

A snad je trochu škoda, že letos neuvidíme pohostinsképrofesionální představení. Nikdy nebyla na škodu konfronta—
ce s profesionálním divadlem. Myslím, že amatéři by měli
mít možnost takového srovnání. Například Provázek, Ypsilon-ke — ale nejen zahrát a odjet, ale posedět a využít jejichpřítomnosti a i pro seminář.

Jaký je Váš názor na semináře?
Měla by to být platforma pro lidi, kteří divadlo dělají.Na základě shlédnutého předs avení by měli hovořit sami re-žiséři a herci. Velká teoriešje dobrá věc, a nezbytná, aleprávě tady by měl b't prostor i pro tu mravenčí práci, třebadát Žlovo autorům. ímž samozřejmě nevylučují teorii, ta jenutn . - ,

Na co se letos nejvíc těšíte?
Že bude míň formálnosti a víc kumštu pro obecenstvo.

HOSTUPŘEHLÍDKY
Vlastimilu Kraftov_,taje-

mníkov1 KV KSČ, který se zú—
častnil slavnostního zaháje—
ní rámkova Písku, jsme po—
ložili jednu otázku.

Co byste přál letošnímu
ročníku Srámkova Písku?

Podle mého názoru spo-čívá hlavní poslání Srámko-
va Písku v tom, že se mladý
člověk a vůbec mladí lidé
mohou pomocí svých vlastních
prostředků vyjádřit a zobra-zit své vidění světa kolem
nás a své místo v něm. Přál
bych si, abychom zde vidělidivadlo skutečně mladé, ne-otřelé a to jak myšlenkově,
tak třeba formálně. Pocho—
pitelně to neznamená nějakemodní či formalistické pří—
stupy, ani různou poplatnostvlivům, které nejsou vlast-ní ani mladému člověku, aninašemu socialistickému umě-ní. Myslím, že letošní roč—
ník SP vykročil na dobroucestu.

šprehlíclce
Nežila jsem marně

První ryze divadelní akce Šrámkova Písku byla zcela případnězaměřena k 35. výročí osvobození. Viděli jsme představení postavené na klasickém hereckém projevu vnitřního prožitku, kn
rý stavěl zcela jednoznačně na principech Stanislavekého. To
je přístup pro amatérský soubor jistě nesnadný. Hrát herečku
je nemálo obtížné, amatérsky hrát velkou herečku je ještěobtížnější.

Avšak o tom, jak tato inscenační i textová úskalí sou—
bor Malého divadla z Kolína zvládl, jste se mohli přesvědčitsami.

Ne realismus je první kriterion, ale umění.
Z. Nejedlý



ve fotografii

Již po jedenácté doprovází Šrámkův Písek soutěž fotografůPoezie ve fotografii. Letos se přihlásilo 142 autorů se
712 soutěžními fotografiemi, a tak je vybraná kolekce sku—
tečně reprezentativním vzorkem fotografického umění česko—
slovenských amatérů. Neopomente i vy navštívit výstavu Poe—
zie ve fotografii, která je umístěna v divadle.

Malé divadlo Kolín uvedlo představení Nežila jsem marně. Di—
vadlo pracuje od roku 1961 (tehdy se ještě.jmenovalo DDT),
od roku 1964 však již Malé divadlo a v dnešní sestavě při-
bližně od roku 1970. Vedoucím souboru je Josef Watterstein.
Věkový průměr se pohybuje (prý) okolo 23 let. Hlavní doména
jeho zájmu jsou pohádky pro děti a je třeba říci, že soubor
pravidelně vítězí v Krajské přehlídce amatérských divadelních
souborů hrajících pro děti a úspěšně se zúčastnil vyvrcho—
lení této přehlídky v Ostravě roku 1978. Literárně dramatic-
ké pásmo Nežil jsem marně připravil podle vlastního scéná—
ře Pavel_Dolejší k oslavám 35. výročí osvobození Sovětskou
armádou.

Šupina MěKS Vodňany
Soubor bohužel nedorazil do uzávěrky, a tak Vám o něm přine—
seme zprávu až v některém z dalších čísel.
0 111 - České Budějovice
Soubor z Českých Budějovic i se svým vedoucím Eduardem Váňou
dorazil do Písku v počtu 15 členů (jinak má soubor asi 30
lidí). věkový průměr souboru, který existuje od roku 1970,
je kolem 25 let. Originální název vznikl takřka klasickou
cestou, v českobudějovickém divadle, ve kterém pravidelně
ve čtvrtek účinkují, bylo 111 míst. S dalším rozvojem ama-térského divadelnictví klesl tento počet na 99 míst, avšaknázev už zůstal.

Hrají heu Jiřího Suchého še.: lon, avšak uvidíme jen3 ženy a o to více mužů. V titulní roli se na profi scéněvystřídal 3; Suchý, 3. Herz, M. Horníček a nyní navázal v
D 111 E. Vána. Představení bylo pro ŠP zkráceno na 70 mi-nut. Soubor jinak má ve svém repertoáru mimo této hry ješ-tě Horníčkovi Dva muževv šachu, Ostrov dynamit od Voskovce
a Wericha (jejichž písnové texty budete v našem listu téžnacházet), a také vlastní hry Eduarda Váni.

Klub mladých autorů při SSM gymnázia v Uherském Hradišti
Jelikož o přesunutí představení tohoto souboru bylo

rozhodnuto až v pozdních večerních hodinách, přineseme
Vam podrobnější informace také až zítra.

'

Odivadle
. . . Ale fantazie komiko-

va nemá někdy ani komického
záměru. Její úsměv vzniká
spíš zevštěstí,že Werich vidiuskutečnovat se věci, je—
jichž existence překvapuje
nejvíc jeho, protože vidí
přibližovat se a stýkat věci
nejodlehlejší ? lidi nejroz-dilnější. Nebot komikovo
štěStí jest v jeho fantasknim
vidění.

V i d ě n i - konkrétnost
a skutečnost tohoto vidění
- jest silou, kterou přesvěd-
čují_a strhávají obecenstvo.
Nebot u komiků, stejně jako
u básníků, jde o fantazijnívýtvory, o řadu slov, o řa-
du představ, které bud na-.leznou nebo nenacházejí re—
sonanci v instinktivním jád—
ru naší bytosti. Jsou spOJe—
ním slov, která přesvědčují
a jsou spojení, které neří-
kají nic. Myslím, že magickásíla, to tajemno, kterému se
obdivujeme v herci, jest prá-
vě síla a intenzivnost jeho
vidění, schopnost inspirovat
se slovy (která herec řiká)
do té míry, že vidí svým
vnitřním zrakem obrazy, kte-
ré slovům básníkovým odpoví-
dají. Vidění komikovo, jež
jest tím intenzivnější, čim
jest konkrétnější („Malý sna-
živý Hagenbeček, řečený Ju-
lius Noe, vezl na své lodi,
nazvané podle úmluvy Archa,
obvyklou objednávku zvěře
do cirkusu Kludský na hoře
Sinai. Vše měl srovnáno po—
dle pořádku. aby se lod ne-
převrhla, měl největší zví-řata dole, pak nahoře menší,
ještě menší, až nahoře byla
bleška. . ." West-íocket -
Revue), čím víc co zprostřed—
kuje neznámé pomoci známého,
čím lépe vyvede synthesi pro-tikladů mezi všedním a neo-
byčejným, viděným a nezná-
mým. Domyslime-li si popis
biblické potopy provázený
Werichovým gestem, který na
vrcholek myticky velké 10-
di pustí ze špetky palce a
ukazováčku blešku tak ale-
gantním pohybem, jakým pan
Drift, Holandan, přidává na
váhu jeden karát na konečné
vyvážení koupeného démantu
— nemáme ani trochu pochyb-
nosti o skutečné existenci
toho světa, jejž nazývám
světem jevištní imaginace.zcela neskutečným a přece
tak konkrétním, složeným je-
nom z věcí, které máme
na dosah ruky, a ze SlOV.
slysených v každém úvodníku,
v každé románové příloze ne-
bo vrnápise němého filmu. Je-li jednou vstup do tohoto
světa otevřen a přesvědčí-li
komikovo vidění jeho poslu-
chače, že právě i oni žiji

* tu s ním - pak jsou uvolněny
všechny proudy těm neobyčej-
ným setkáním představ a slov.
které způsobují vždycky ta—
kové výbuchy smíchu. . . "

J. Honzl - Inspirované herec-tví (Ze sborníku 10 let Os-
vobozeného divadla, 1937)



Dnes večer v kině
Dnes večer máte možnost shléd-nout v divadle film režiséraNikity Michalkova Otrokynllinky. Rozhodně si tento film
nenechte ujít, patří k nej-zajímavějším dílům současné
kinematografie.Režisér Nikita Michalkov,bratr slavného režiséra Mi-
chalkova - Končalovského, za-čěl natáčet své filmy teprvenedávno, ale jeho hvězda o—
kamžitě vylétla nanpoli me—
zinárodní kinematografieprudce vzhůru. V našich ki-
nech, resp. spíše filmových
klubech,můžeme vidět ještě
jeho film Sám mezi cizími,Nedokončená skladba, Pěť ve-čerů a v brzké době snad do-
razí jeho poslední dílo 0-
blomov.

Film Otřokyně lásky je
pro nás pozoruhodný z toho
důvodu. že sám režisér jepůvodně herec, a proto ovlá-
dá výborně tuto problematiku.Snaží se - a skutečně se mu
to daří - vytvořit „na pla—
ce" co nejlepší atmosféru
pro hereckou práci. Sami u-vidíte, jak mistrovské vý—

sledky to přináší. Nikita
Michalkov si ve svých fil-
mech i hraje, zde je to ma—
lá epizoda restauratéra.

Film je pozoruhodný i
ze stylotvorných důvodů. Re-
žisér se svým teamem se pó-
kusil vyzkoušet, co všechno
snese melodramatícká forma.
A výsledek je skutečně po-
zoruhodný. Přijdte a uvi-
dite!

Jiří Hošek
který nás zaujal svým vystou-pením při slavnostním zaháje-ní, se narodil 20.8.1955 v
Praze:

Absolvoval pražskou kon—
zervatoř a nyní studuje na
hudební fakultě AMU. V roce1976 se zúčastnil Interpre-tační soutěže Otakara Šev-
číka v Písku & získal 11-
cenu. Téhož roku obdrželčestné uznání na Mezinárod-
ní soutěži Pražské jaro.Letos se stal laureátem o-
bou uvedených soutěží.

Pod tímto titulkem se budou ukrývat opravy chyb, které
se vloudíly na stránky Zpravodaje. Věřte, že za chyby nemů-
že nikdo z redakce ani štábu, ale že vše způsobuje s. otek,
který neopomenul přijet na Šrámkův Písek již včera, a proto
NENÍ PRAVDOU

— že na slavnostním zahájení vystoupil Ivan Ženatý a Petr
Štěpánek, ale byl to jiný laureát Sevšíkovy ceny, Jiří Ho—

, šek, o kterém se blíže zminujeme na jiném místě
- Že ve středu uvidíme představení Plastického divadla zBratislavyních důvodů omluvit. pot... protože tento soubor se musel z pracov-

tuto skutečnost
dobých tabulkách města
- Známý hotel Bílá růže, hlavní stan
čuje již třetí rok úspěšnou adaptací a vzhledem k tomu, že
na stavbě se pracuje, je reálná naděje, že příští šP bude o-
pět někde jinde.
— Byla zahájena výstavba plaveckého stadiónu a přesto, že za-

mistě koupou pouze
kdy se budou muset koupat někde jinde.
— Známá výletní restaurace „U Smetáka"
Pravidelnost, jak známo,přináší nezdravý stereotyp, což ne-ní
tímto směrem, berte stravu s

tím se v tomto

- Rekord překážkové dráhy k restauraci u Reinerů jené době 28 vteřin. Pokud byste dosáhli lepšího času, oznamte
v redakci a rekord bude zaznamenán v dlouho-

Písku.

MHR
Náš reportér byl vyslán do terénu za účelem zmapování sku-tečnosti a zaznamenal:
— Písek se honosí nejen nejstarším mostem v Čechách, ale
také nejmladším kamenným parkem ve střední Evropě, který jeprávě ve výstavbě.

v součas-

mnoha ročníků ŠB pokra-

žáby, brzo přijde doba,

je občas otevřena.
případ tohoto krásného místa nad Otavou. Pokud půjdete

Literární fanatik
Denně hltám celé knihyhltám velké myšlenky
pecky plivám_do sklenky

Brona Veselá

Svět o nás vi! Nejen dnes,
ale všechny další dny na-
táčí v interiéru i exteriéru
sp štáb ČST. Při troše štěs—ti můžete spatřit i sebe v
barevném provedení a to dnes
ve 2. vydání TN, 30.5. tam-
též a v sobotu v 1. vydání.

0 STARÉM HEYDUKOVI

František Kubka

Roku 1950 jsem navštívil
Heydukův poslední byt v Pís-ku. Zůstalo tam všechno jako
za básníkova života. Jen ně-které rukopisy byly odvezeny
do Prahy. Ale v secesním ply-šovém albu jsem našel dávný
snímek Vasila Levského s vě-
nováním Heydukoví. Levski byl
bulharský revolucionář a je-den z vůdců protitureckéhopovstání. v Heydukově životo-
pisu se vyskytovaly tedy itakové nebezpečné známosti.

sebou.

Schůzka štábu v 11,00 hodin
27.5. zahájila činnost letoš-ního XXIV. ročníku ŠP. Mimo
některé organizační záleží-tosti jsme se dozvěděli, že
schůzky štábu s vedoucími
souborů se budou konat každý
den v 9.00 hodin v klubovně
KP Jitex.

ROMAN PANÁČEK

PĚT KROKB ZA MĚSTEM

Pět kroků za městem
tam je to jinačí
Pět kroků za městem
rosa trávu namáčí
Pět kroků za městem
je svět celý zelený
Pět kroků za městem
zeptejte se Ireny

ASPA
Víti

Autoři pozor!
Zájem o původní tvorbu letoš—
ní přehlídky projevila i di-
vadelní a literární agenturaDILIA. Dr. Emilie Šranková
zde bude celý týden pozorovat,
porovnávat a možná i vybírat.

XXIV. ŠRÁMKBV PÍSEK, zpravodaj přehlídky divadel malých jevištních forem & agitačních kolektivů, pořádané v rámci fes-tívalu ZUČ &závpořadatel
Okresním výborem SSM, ONV a Měst NV v Písku, za odborné spolupráce

počest 35. výročí osvobození Československa Sovětskou armádou, ve dnech 27. - 31. 5. 1980 v Písku. Hlavní
SSM ve spolupráci s ministerstvem kultury ČSR, ministerstvem školství ČSR, Českou odborovou radou Jč KNV,

Č Praha. Náklad 300 výtisků. POV. OVV č. j.kult.
353/80-


